





坐地起价不成竟堵锁眼 搬家"刺客"为何有恃无恐

评论员 宋学敏

北京一名女子预约家具搬运服务,谈妥费用400元。工人将家具搬到楼下时,突然以"柜子超重"为由索要800元。女子拒绝后,对方竟用502胶水恶意堵死她的门锁。报警后,涉事搬运工矢口否认并谎称"已离开"。最终,警方协调其他工人以200元完成服务,肇事者仅赔偿200元维修费了事,未受到任何法律惩处。

说好的价格,搬到一半坐地起价,任谁都得火大, 拒绝理所当然。更令人不齿的是,勒索不成竟使出堵 锁眼这种不道德手段,严重干扰他人正常生活。堵锁眼行为已违反《治安管理处罚法》,本应处以拘留、罚款。若损失超过5000元,还可能构成故意毁坏财物罪。然而,此案中,肇事者仅赔付了200元维修费。消费者维权却需承担误工、开锁、精神损耗等多重代价。

此类事件反复上演,甚至形成固定套路:先以低价 揽客,待控制货物或搬到中途,便以人工费、超重费、楼 层费等各种名目强行加价;若遭拒付,便以撂挑子、言 语威胁施压;遇到强硬维权者,则采取堵锁眼等卑劣手 段报复。江苏盐城曾有搬家公司以158元"一口价"吸 引客户,搬完后立即索要每人300元人工费。消费者质 疑时,工作人员竞扬手威胁:"不付钱就在这耗着,反正 我们有的是办法。"面对软硬兼施,多数消费者因恐惧 而被迫付款。几年前,北京一家搬家公司更是将套路 玩到极致,一年内作案43起,常把1000多元的报价变 成上万元账单,最终公司法人被判刑四年,但这是在累 积巨额违法所得后才受到的惩处。

这种下套坑人的伎俩,已成搬家行业毒瘤,这么多

年过去为何屡禁不止?根子就在违法成本太低,暴利诱惑太大。罚点钱、赔点维修费,不痛不痒,下次还犯。各地执法松紧不一,变相助长了作恶气焰。搬家行业缺乏政府指导价和服务标准,导致市场秩序混乱。

要刹住这股歪风,得几方一起发力。执法必须硬起来,对堵锁眼等恶意报复行为,即使财物损失未达刑事标准,也应依据《治安管理处罚法》顶格处罚——拘留加罚款,形成震慑。对于符合寻衅滋事或故意毁坏财物罪构成要件的,坚决追究刑事责任。平台责任更要压实,应推行"服务完成确认后付款"模式,资金由第三方存管,避免工人直接勒索。强制服务者上传经公安备案的资质证明,建立全平台黑名单共享机制,让劣迹者无处遁形。此外,可由社区或物业牵头,联合制定《搬家服务公约》,要求入驻企业缴纳服务保证金。一旦查实恶意加价、搞破坏,直接扣钱赔给业主,减少扯皮。

消费者自己也得留个心眼。务必签订书面合同,明确服务内容、价格、责任;留存沟通记录、付款凭证等证据;遇纠纷及时报警、投诉,依法维权。

普济河道立交桥(涉铁部分)维修工程进入攻坚阶段

40吨箱梁毫米级"空中对接"



为保证施工进度,架桥机已 经提前一天被平稳运行至41孔 跨上方,并调校至最佳状态待 命。7日上午8:30,普济河道立交 桥的施工桥面上,一片箱梁被吊 送到指定的孔跨上,等到这片箱 梁安放完毕,工人们赶紧退回,架 桥机也开始移动。此时现场载有 另外一片箱梁的特种车辆,已经 到达指定位置,这片重量超过40 吨的箱梁,在现场工人有条不紊 的操作下,很快就被捆上了钢 索。"这个架桥机200吨,钢索也 比较粗。为防止箱梁在吊装过程 中损坏,工人们还要在钢索处加 上包角,加大受力面。"中铁六局 负责现场施工的王义彪解释道。

5毫米级架设精度

箱梁架设在机器的加持下,确实省了不少气力,但是施工精度却丝毫不能马虎。现场工作人员表示,普济河道立交桥(涉铁部分)的维修工程需架设132片箱梁,其中40孔和41孔箱梁架设,需要进行II级封锁施工。在每片箱梁落位前,还提前弹设了梁端线及支座中心线,垫石位置、高程及平整度都进行了复核。王义彪说:"落梁到垫石上方5厘米时,还要确定是否对正了

梁中线、端线,就连支座螺栓与垫石 预留孔位置都需要确认无误,最后 才进行精准落位。就位后,还要借 助全站仪进行复测,从而达到5毫 米级的架设精度。"

11 个 Ⅱ 级封锁天窗点

因为普济河道立交桥特殊的 地理位置,特别是涉铁部分涉及 的铁路线路有京沪、津山以及京 津城际,再加上第三季度铁路运 行图调整加开了临客,9月份之 后,40孔跨内京沪、津山铁路已无 具备架梁施工作业的天窗点,但 是41孔跨及40孔跨的箱梁架设, 必须在8月底之前全部完成。为 确保施工安全并最大限度减少对 铁路运行的影响,天津市城市道 路桥梁管理事务中心与中国铁路 北京局集团有限公司共同研究, 涉铁办、施工办、运输部等10余个 部门召开了多次专题会研究解决 方案,最终调整出11个Ⅱ级封锁 天窗点。

在箱梁架设过程中,城市道路桥梁管理事务中心联合中国铁路北京局集团多个部门和单位全程盯控。"II级封锁天窗点,是一个要求比较高的安全等级,而且涉及部门也很多,相关部门都要

派驻人员对施工全过程进行监督。"城市道路桥梁管理事务中心的于海生表示。中国铁路北京局集团的负责人说,为了这次施工比如触网的停电以及导走感应电,都需要时间,所以必须得在现场进行把控每一个步骤,最大限度为安全施工留出更多时间。

落位一片最少45分钟

每片箱梁的长度不等,重量也都是几十吨,吊装落位一片的时间最少45分钟。施工中针对梁体下方接触网区域湿接缝无法支设传统底模的技术难题,项目团队创新采用了"预制箱梁增设牛腿+铺设不锈钢钢板替代底模"的解决方案,实现了各施工环节的无缝衔接,大幅缩短工期,提升了整体的施工效率。

昨日上午10:15,41孔跨的第1-4号箱梁精准落位。"原计划要用4个天窗点的时间,但施工进展顺利,比原计划少用了一个天窗点。"于海生在施工完成后高兴地表示,城市道路桥梁管理事务中心继续严把预制梁体生产、运输、架设等关键环节质量安全关,争取早日恢复普济河道立交桥的畅通。

宝芦线养护工程开工 10月下旬全面竣工

为给市民创造更加舒适、安全的道路通行环境, 近日,宁河区 \$205 宝芦线(江洼口村一京环线)养护 工程正式开工建设。

在工程现场,多台大型铣刨机正有序开展作业,对原有沥青路面进行精细化处理。据项目负责人介绍,本次工程采用分层修复工艺,针对病害路段实施上基层挖补后,铺设6厘米中粒式厂拌热再生沥青混凝土和4厘米细粒式改性沥青混凝土,确保道路耐久性和舒适性。

此次养护路段全长22.948公里,工程重点整治路面横裂缝、龟裂、麻面松散等病害,实施包括路基路面修复、桥梁加固、交通设施升级、公交站厅改造等系统性工程,预计10月下旬全面竣工。

为确保工程顺利推进,宁河区交通局制定了周密的施工方案,施工期间将采取分段施工、错峰作业等科学管理措施,并设置完善交通导行标志,最大限度减少对市民出行的影响。

作为连接宁河区与宝坻区的重要省级交通动脉,\$205宝芦线养护工程完工后,将进一步提高区域路网服务水平,延长道路使用寿命,提升行车舒适性和安全性,为更好地服务区域经济社会发展及沿线群众出行提供交通保障。 记者 张艳 通讯员 奥冰

